

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RURDA LOPEZ

AÑO LXXVI

A MERIA Jueves 24 de Marzo de 1.932

Número 24.600

Las miradas de Jesús

Jesús mira a la Santísima Virgen de las Angustias

I

Sole el evangelista San Juan nos habla de que María estaba en el Górgota presenciando la muerte amarga de su bendito Hijo. San Ambrosio se fija en este detalle evangélico y dice: Eataba en pie ante la Cruz la Madre, intrépida y valerosa, cuando la cobardía de los apóstoles les había hecho huir; es la misma de siempre, porque su alma, que no conoce mudanzas, da energías a su cuerpo en la hora de la prueba; miraba piadosa las heridas del Hijo, sabiendo que la sangre que corría era salvación y gracia; estaba en pie, contemplando el sacrificio, triste y dolorida, mas sabiendo que la muerte quedaría vencida al pie del santo madero: en la Cruz pendía el Hijo, y ante la Cruz la Madre se ofrece por los que le insultan, persiguen y crucifican; los otros evangelistas nos dicen que en la Pasión del señor el sol se eclipsó, que la tierra se cernió; este San Juan conocedor de los divinos arcanos, prescindiendo de estas cosas, diligentemente nos ilustró de esta estancia de María al pie de la Cruz para que brillara con luces de cielo la perseverancia y amor de la Madre Virgen.

El gran teólogo español Toledo, comentando este pasaje de San Juan, tras estas regaladísimas y hermosas sentencias: «Veo, en María, al pie de la Cruz, el más constante de los amores de madre y la fortaleza más destacada de una criatura; su corazón no tiembla ni se estremece ante los enemigos de Jesús, muchos y fieros, y sabiendo que ha de ser conocida como la madre del que es crucificado, asiste valerosa, y ante aquel público, desviado y per verso, permanece majestuosa y triste; el dolor más intenso pesa sobre su corazón destrozándole, cuando contempla al Hijo que muere dolorido en la Cruz, y entonces se cumplió la profecía de Simeón de que su alma sería traspasada por la espada».

No puede meditarse este estar de María al pie de la Cruz sin que el alma sienta conmoverse y sin que las lágrimas acudan como a rendir su homenaje a la dulce y siempre buena Madre de Dios.

II

Contemplemos esta escena sublime de nuestra Redención. Aden torturan. Mas yo voy a morir y tu

tremonos en los altos y delicados misterios del Calvario.

Jesús va perdiendo sangre y ve que se acerca su muerte. Por delante de la Cruz van pasando sus enemigos, dejando caer sus frases como insultos de infierno.

¿Y vas a morir, oh Jesús mío, sin que tengas para tu buena Madre un recuerdo, una palabra, un gesto que sea como premio de su adhesión y de su amor? ¿No la ves cómo está de atribulada? Estás abatido, descorazonado, meribundo y tienes los ojos cerrados, con centrados en tu enorme dolor...; pero bien ves cómo ella, la Madre buena, la que no concoció el pecado, la que contigo se ofrece por la salvación de los hombres, te está mirando fijamente, no queriendo perder ni una de tus convicciones, ni una sola de sus sacudidas agónicas. Jesús bueno, abre tus ojos divinos y mirala, que en una sola mirada vea ella el fondo de tu corazón y en una suprema mirada tu le dirás las supremas lecciones de tu sabiduría infinita.

El Maestro levanta suave y lentamente su cabeza y abre los ojos y mira a su Madre.

Los ojos del Hijo, hermosos como el sol en pleno día, se miran en los ojos de la Madre, bellos como la aurora. Mas ahora, el mundo mirar, no es como tantas veces fué alegría, gozo y cielo. Cuando se miraban en Belén, la dicha más intensa los envolvía; cuando se miraban en Nazaret, dibujaban sonrisas que los ángeles aplaudían jubilosos. Mas ahora la mirada de Jesús va agobiada por el dolor y la mirada de la Madre jiron es de su alma, saturada de amargura.

Jesús, desde la altura de la Cruz y en medio de sus algidos dolores, no clava, no puede clavar a la más pura y hermosa entre todas las mujeres, su corazón de hijo lo lleva hacia la madre y, cuando la ve en medio del grupo de la fidelidad y del amor, la mira dulcísimo para decirle: Sé el magne due lo que mi pasión produce en tu alma; sé que, sobre tu amargura intensa como el mar, se destaca tu completa conformidad con los planes divinos; ve cómo tu alma heroica te sebrepone a la dura emoción del presente y ora y pide perdón por los mismos que me

vas a quedar heré fana. Y eres mi madre. Mi verdadera madre. Y yo tu hijo debe procurar por ti.

Y en la dulce mirada del Hijo a la Madre, queda abarcado el discípulo amado, cuyo corazón amante siente las supremas delicadezas de la bondad del Maestro.

Mientras los ojos están fijos en la madre, las labios de Jesús median estas palabras, que son el canto más glorioso al amar filial: «Mujer, he ahí a tu hijo». Mujer, es decir, la mujer por antonomasia, la mujer perfecta, la mujer que es el tipo en el que se reencarna sobrepuyándose todas las delicadezas y gracias de la primera Eva; mujer santa y nobilísima, voy a morir y no quiero dejarte sola, mi amar de hijo bueno me obliga a mirar por ti y por eso no queriendo que estés a merced de la amistad ni de la protección caritativa del alma buena, porque tu te mereces más, he pensado colocarte en plan de madre, y así el hijo que ahora te dey mire por ti y por ti procure por los altos y dulces deberes de la filiación. Eso que está junto a ti, el discípulo para mi más querido, es tu hijo. Y para mejor sellar este pacto amoroso de adoración filial, busca la conformidad de Juan diciéndole como tal desde aquella hora.

Ese, por lo tanto, la mirada de Jesús a su madre, la entrada del hijo bueno, del hijo que sabe que los deberes filiales piden y exigen el honor afectuoso y el cuidado con generosidad para sus padres.

Cicerón dijo: Cultus et officium debetur... sanguine... junctiis. Palabras que hizo suyas Santo Tomás y que explicó diciendo: «A los padres se les debe el culto fervoroso del corazón y el oficio, es decir, el cuidado en sus enfermedades, el socorro en sus pobreza, la existencia en sus luchas y siempre la ayuda del calor del alma, ya que en definitiva lo que más consuela al padre o a la madre es el amor de quien por él recibió la vida».

Esta es la doctrina que de modo soberano preconiza Jesús desde la Cruz con su mirada y con sus palabras a su madre.

Cuando ameroce la mira desde la Cruz la dice dulcísimo: Recibe, madre amada, por medio de los rayos mortecinos de mi vista, que ya empieza a eclipsarse, el último testimonio de mi amor, de ese amor para ti que es sin medida: te hice confidencias de la causa de mi muerte y sabes que por ella vendrá la regeneración del mundo: «suframos ahora, padeceremos ahora con resignación y fe, para saborear después las esplendides del triunfo; esta mirada mia

te hará ver que pienso en ti y que me estoy preocupando de tu amargura soledad, y para que te sea más llevadera y no desciendas de tu trono augusto de madre y cumpla mis deberes de hija de preocuparme de tu porvenir y de que tengas quien per ti vele... mira y escucha mi última disposición testamentaria y como tal solemnisima: «ese es tu hijo». Y tu, Juan, discípulo querido de mi corazón, acéptala por madre y cumple en mi nombre los deberes filiales,

III

En esta escena sublime entró la humanidad su consoladora filiación espiritual con la Virgen María.

En Juan, que acepta complacida la maternidad de la Virgen, vieron después las generaciones cristianas al representante de todos los hombres,

Fué desde entonces la sublime jaculatoria «la Madre de Dios es mi Madre», el regalo de las almas buenas, la esperanza de los atribulados, la carta magna de las misericordias divinas, que por medio de esta maternidad facilitaba de modo amplísimo el camino de la gloria a los redimidos con tanto dolor en la altura del Calvario.

Apegados en esta doctrina, hemos de hacer bandera gloriosa de nuestras luchas espirituales, llamaremos siempre a la Virgen María la Buena Madre, la que en nosotros piensa, la que por nosotros suplica, la que por nosotros en el célo es constante y provechoso patrocinio.

PEDRO J. FERNANDEZ LATASA
Rector del Oratorio del Caballero de Gracia, de Madrid

SAETAS

Nació la primer saeta al pie de la misma cruz, y se envolvió en un suspiro de la madre de Jesús.

Siete saetas de plata el corazón te destrozan, y de la sangre que viertes han nacido cuatro coplas.

Todos los profetas son precursores del Mesías, que al mundo profetizaron le nueve su bien venía.

Agustín Aguilar y Tejera

Agente de Préstamos
para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

Número de ocho páginas

Los libros hablan...

Desde las vitrinas de los esca-
parates, embrujadas — como firma-
mentes de milagro — de inmóviles
constelaciones silenciosas, el Li-
bro dice al Hombre, que pasa pri-
sonero en la red de la vida coti-
diana y externa:

— Amigo: yo conozco todas las
rutas de tu mundo interior y te
puedo llevar por los más escondi-
dos senderos de tu psique, porque
tengo la brújula para todas tus
jernadas internas. La vida no es,
solo, eso que ven tus ojos físicos.
Hay fugas maravillosas hacia a
dentro; hacia adentro de ti, donde
ullen mundos inmensos de mila-
gre. Yo tengo las palabras que te
han de conducir — como una luz —
por todos esos oscuros derroteros.
Y andar por ellos, amigo, es pen-
sar. Y pensar, es vivir por dos ve-
ces. Cuande el tumulto de la vi-
da exterior ensordezca tus tím-
panos y la luz deslumbre, de fuer-
te, tus pupilas, entra de mi mano
por ti; huye de ti mismo hacia a
ti. Porque en verdad te digo, que
en tu mundo interior hay músicas
que sedan y lucea que apaciguan,
y que es dulce refugiarse en el
quieto remanso de uno mismo,
cuando los músculos físicos se
agotan por la tensión constante
de la lucha. Si el dolor del fraca-
so atenaza tu espíritu y la angus-
tia de la espera — vivir es espe-
rar — destreza tu cerebro anhe-
lante, entra contigo en ti. Per-
que en ti está tu paz. Y andando
de mi mano por esas rutas mara-
villosas que aran, innumerables-
mente, tu universo interior, un
día encontrarás el gesto de la se-
renidad. Y la serenidad es la más
alta y útil fórmula de la vida.

Desde las ramas rectilíneas de
las estanterías, — toda biblioteca
es un árbol lleno de frutos que
han logrado una gloria madurez
eterna —, el Libre dice al Hombre
que hunde su frente al peso de
una agobiante limitación, encerra-
do en la jaula del pequeño hori-
zonte físico de su vida diaria:

— Amigo: ¿por qué te desespe-
ras ante la imposibilidad material
de hacer otros caminos, fuera del
camino monótono que andas? Yo
tengo, para ti, las alas de otros
vuelos. Yo te puedo llevar por to-
dos los rincones más lejanos del
mundo, y sin que muevas tu cuer-
po material, velverte loco a sal-
tes formidables sobre la geogra-
fia. Y, de mi mano, puedes ir por
la tierra, viéndole todo y vivién-
do todo. Por mí sabrás — y en es-
tas cosas saber es casi ver — que
hay riberas eternamente verdes
que baña el mar que un día nos
trajo a Venus Afrodita, y riberas
eternamente blancas en ese in-
menso casquete luminoso que cu-
bre la unión de todos los meridi-
ones de la tierra. Por mí, andarás
la línea de abedules, que parece
no acabar nunca, en la ruta de
Mesceu a Tebolsk y el largo ca-
mino de cipreses que guardan la
portada conventual del General
Roja, vigila el sueño de los cipre-
ses de Granada. Te lleva é, en un

salto fantástico e imposible, des-
de el tumulto inmenso de un bru-
teal de América del Sur, que es
tremeció el vuelo caudal de los
condores. Sabrás, cómo el agua,
bajo la luna clara en los canales
de Venecia, y ruge en el Niágara,
en un frasco formidable de
espumas. Vendrás conmigo, des-
de los lagos tranquilos de Suiza
que parecen cejar en su piel azu-
lada toda la serena quietud de la
Naturaleza, hasta el tumulto de
los puertos que se abren al Atlántico,
en cuyas aguas temblorosas
de marchas se mojan los lengua-
jes que vienen de todos los países
del mundo. Iremos, desde las rui-
nas inmortales de Grecia — donde
la muerte es vida —, hasta el abi-
garrado cok tail de un cabaret mo-
derno de París — donde la vida es
muerte —. Subirás a las cumbres
de las Pirámides de Egipto, en tu
mano cernerán las palomas de una
plaza callada de Florencia y oirás
las bárbaras canciones de los ma-
res cuando encrespan sus pena-
chos de espumas y rugen a la hes-
ca concavidad del océano. Ante
tus ojos desfilarán mujeres, de un
marfil ya patinado por el tiempo,
de China, mujeres africanas de
ébano, mujeres de cobre de Ocea-
nia, mujeres europeas de marmol.
Rasgarás con tus manos el pausa-
do caminar de las nubes desde un
penacho del sombrío Himalaya y
podrás refrescar el ardor de tu
piel en las selvas, llenas de som-
bras, de los Trópicos. Y todo el
ancho mundo, todo el enorme mun-
do que hoy se cierra a tus ojos,
contigo será una fácil ruta para
las alas de tus vuelos.

Al margen de las habitaciones
de trabajo, en el ambiente de los
laboratorios, cerca de los micros
copios que curvan su interroga-
ción sobre el cosmos infinitamen-
te pequeño de la vida invisible, —
lado de las máquinas, que son co-
mo una prolongación del cerebro
que busca en lo desconocido, o en
los estudios pobres, donde tienen
cobijo todos los sueños de gloria
y todas las amarguras de la deses-
peranza, donde la idea madre va
enajando — en el crisol maraville-
so del pensamiento humano — en
cristalizaciones de formas, pala-
bras, colores y sonidos, donde so-
bre la humilde montura de un am-
biente de cobre se engarza el fa-
buleso tesoro de un cerebro dia-
mante, el Libre dice al Hombre
de ciencia que luego de llamar al
misterio, en la investigación, des-
maya ante la duda de si podrá co-
ger el signo que persigue en me-
dio del oscuro silencio, y le dice
al artista que corre tras la forma
que escapa de sus manos como un
humo:

— ¿Por qué caña? ¿Por qué
quiero trabajar duramente a los

rompes tu fe ante el obstáculo? Es preciso seguir; es necesario caminar hasta el fin de la jornada. Y si te desesperas, amigo; si no crees, yo te diré que antes que tú sufrieres de tus mismos dolores, crisparon sus manos fracasadas de las mismas angustias y, al fin, triunfaron, otros hombres que debían servirte de modelo. Ellos serán en tu lucha un estímulo. Y yo te hablare de ellos. Yo te diré que Pasteur fué desde la casa de un curtidor — su padre — hasta la Gloria; que Stephenson, antes de dar la pauta para la primera locomotora, tuvo que aprender a leer a los dieciocho años y sufrir los insultos de casi todas las celebridades científicas de su tiempo; que Fitch, el primer hombre que pensó en la navegación por vapor estuvo cerca del suicidio a causa del ambiente de hostilidad que circundó su idea; que Edison empezo siendo vendedor de periódicos; que un humilde profesor de ciencia y la hija de un pobre químico polaco, llegaron a ser los pesos Carle; que Simpkin, aprendiz panadero, descubrió la anestesi; que Chantrey, el griterio escultor, trabajaba en una buhardilla y llevaba encasquetado un gorro de papel, en el cual colocaban la única vela que sus recursos le permitían gastar, de manera que al encenderse iluminase su trabajo en distintas direcciones; que Millet, cansado de labrar todo el día las tierras de su padre, pintaba en las paredes de su casa modesta por las noches; que Bach, huérfano y pobre, siendo muy niño aun para poder estudiar lo que él llamaba «piezas más complicadas», tenía que sacar sin permiso un tomo de estudios de los compositores más célebres de su tiempo que su hermano guardaba en un armario y que le había prohibido que tocara, para ir copiándolo — durante varios meses — por las noches, a la luz de la luna; que Gluck, que llegó a ser maestro de María Antonieta, era hijo de un guardabosques, y Cimarosa de una lavandera; que Verdi nació de una familia de humildes campesinos; que Berlicz luchó contra la suerte durmiendo en una miserable buhardilla y comiendo durante mucho tiempo uvas y pan seco en medio de la calle; que entre un corista ebrio y brutal — su padre — y la viuda de un laca yo — su madre — transcurrió la infancia de Beethoven, «pobre, joven y de buena conducta», como rezaba un certificado que le facilitó a los quince años el cargo de organista auxiliar; que Paganini, hijo de un mozo de cordel, empezó trabajando obligado por los golpes de su padre; que Dverak, «por ochos duros al mes tocaba en una capilla diariamente y mediante un salario todavía más modesto formaba parte de una orquesta que servía para divertir a los huéspedes de un manicomio», y mejoró su situación cuando «obtuvo otra colección que le producía setenta duros al año, por los cuales tenía que levantarse todas las mañanas a las cinco y media»; que Bernard Shaw tuvo, por una quiebra financiera de su padre, tuvo que trabajar duramente a los

catorce años para poder vivir; que Wells empezó siendo dependiente de una tienda de pescado; que Gor-ky escribió en sus memorias: «En 1878 entré de aprendiz en una zapatería; en 1879, empecé otro aprendizaje en casa de un dibujante; en 1880 era pinche a bordo de un vapor correo; en 1883 trabajaba como panadero; en 1884 fui mozo de corral; en 1886, corista en una compañía de ópera ligera; en 1887 vendía fruta por las calles; en 1889 intenté suicidarme; en 1890 era copista en el despacho de un célebre abogado; en 1891 crucé toda la Rusia a pie; en 1892 trabajaba como jornalero en los talleres de una compañía ferroviaria. A qué mismo año publiqué mi primera novela». Y ante tanto dolor acumulado en el bagaje humano, desde que los primeros hombres de la ciencia y del arte abrieron sus jornadas de luchas para conseguir el Ideal, ¿qué es tu dolor, amigo? Sigue la ruta del trabajo, incansable; rima cada día, sin desmayo. Y cuando el pie te duele y se caiga tu mano, búscame; en mí está tu estímulo. Búscame cuando lleguen las negras horas de la desesperanza. Yo te diré empujándote, con vigor, a la lucha, otra vez; sigue, amigo; detrás de las tierras, arde siempre una luz...».

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ
(SE CONTINUARÁ)

No son fiestas

Hoy y mañana habrá oficinas

En Consejo de ministros se ha acordado que hoy y mañana (Jueves y Viernes Santos) haya oficinas en todos los departamentos que tienen carácter oficial.

Por tanto, avisamos al comercio que dichos días son laborables para los vencimientos de letras, en los cuales funcionarán normalmente todos los bancos.

NECRÓLOGIA

— 0 —
Años se recibieron noticias de Madrid, de que había fallecido nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Francisco Company Martínez, que hace tiempo se encontraba bastante delicado de salud y por lo que tuvo que trasladarse a la capital de España a ver si encontraba remedio a la enfermedad que padecía.

El señor Company hizo popular el pseudónimo «S. Sergio», leyéndose mucha sus escritos. Era un escritor y un periodista culto e ilustrado, a lo que tenía grandes conocimientos y una sátira que demostraba en cuantas ocasiones les eran precisas.

De todas veras sentimos el fallecimiento del señor Company, pues la Prensa local pierde un verdadero compañero.

A su familia enviamos nuestro pesame mas sentido.

Número de ocho páginas

UNA JUNTA

La Asistencia Social

Se recuerda a los señores vocales que constituyen la directiva, que esta tarde a las tres y media de su tarde celebrará sesión la Junta de gobierno para tratar de importantes asuntos relacionados con la buena marcha de la Asociación.

De común acuerdo con las autoridades, se está procediendo a eliminar como vendedores a los niños que utilizaban este procedimiento para eludir el cumplimiento de sus obligaciones escolares y que servían de negocio a algunos padres desaprensivos.

Con motivo del abuso que algunos adultos jóvenes cometían en los comedores, se ha efectuado una recogida de tarjetas que dio origen a una protesta, y aclarados perfectamente los conceptos, se ha vuelto a revisar el census, rechazándose aquellos adultos que por su estado de salud y edad, pueden dedicarse a otras ocupaciones e a vendedores, ya que al atender a todo el que se presenta significaría dejar sin comer a los centenares de niños que hoy lo hacen librandoles de enfermedades que en nuestra capital constituyen un azote de la infancia.

Y este es el objeto de la Asociación y ha de cumplirse en todas sus partes, si como hasta ahora disfruta del favor del pueblo y beneplácito de las autoridades.

La Semana Santa**Actos para el Viernes****SOLEMNE VÍA-CRUCIS**

A las tres de la madrugada se celebrará el solemne Vía-crucis con la Imagen del Santísimo Cristo del Escucha, en la forma de los años anteriores.

LOS OFICIOS

En la Catedral.—A las nueve comenzará el Coro y terminada que haya sido la Novena, comenzarán los divinos Oficios que celebrará el Excmo. Prelado, de pontifical. La Pasión será cantada y los pasillos con orquesta del maestro Cosme de Benito.

En San Sebastián.—Los oficios a las nueve.

En Santiago.—Oficios del día a las diez. Por la noche a las 10, por no celebrarse la procesión de la Soledad, se rezará la Corona Dolores y se hará el Quinario con una meditación. A este acto asistirán los hermanos de la Cofradía del Santísimo Sacramento y de Nuestra Señora de los Dolores, establecida en la parroquia.

En San Juan.—Los oficios comenzarán a las ocho. Por la tarde, a las cinco y media, solemne Vía-crucis y sermón de la Soledad.

En San Pedro.—A las diez se celebrarán los oficios. A las seis de la tarde, rosario, ejercicio a la muerte y sepultura de Nuestro Señor Jesucristo, Miserere solemnemente gran orquesta, terminándose con el Stabat Mater, también a orquesta.

OFICIOS PARA EL SÁBADO

En la Catedral.—Comenzará el coro a las ocho y terminado se hará la bendición del fuego, del incienso, de la pila, etcétera, terminándose con la misa de gloria.

En la Sagrada Familia.—Oficios a las siete y media y por la tarde a las seis media, rosario y bendición.

En Santiago.—Oficios a las nueve.

En San Juan.—Comenzarán los oficios a las ocho.

En la Compañía de María.—Se celebrarán a las siete.

En San Sebastián.—Oficios a las nueve y por la tarde a las seis y media procesión claustral con el Santísimo.

En San José.—Estos mismos oficios a las nueve; en San Antonio, a las ocho y en el Sagrado Corazón a las siete.

DOMINGO DE RESURRECCIÓN

En la Catedral, a las nueve y media solemne misa de pontifical que celebrará nuestro Prelado, dando al terminar la bendición Papal que podrán ganar los fieles cumpliendo con los preceptos de confesión y comunión.

En la Sagrada Familia.—Oficios a las seis y media. Por la tarde a las tres, el via crucis.

En San Antonio.—A las ocho los oficios y a las tres de la tarde, Quinario, Vía crucis y sermón de las Siete Palabras, que predicará el párroco don Antonio Martínez Moreno.

En el Sagrado Corazón.—Oficios a las siete y por la tarde, a las dos, ejercicios de las Siete Palabras y Vía crucis.

AL CRISTO DEL ESCUCHA

Al oscurecer, cuando la procesión del Santo Entierro, hacia en años anteriores su entrada en la Catedral, se celebrará un solemne Vía crucis con esta milagrosa Imagen alrededor del templo.

EJERCICIO DE LAS SIETE PALABRAS

Este piadoso ejercicio comenzará en la Catedral a la una en punto, predicando los señores siguientes:

La primera palabra, el canónigo don Diego Morata Cane; la segunda, el canónigo Lectoral don Antonio Molina Alarcón; la tercera el beneficiado organista don Pedro Martín Abad; la cuarta el Maestrescuela don Ramiro Argüelles; la quinta el Magistral don Francisco Roda Rodríguez; la sexta el canónigo archivero don Francisco Rodríguez Torres, y la última el canónigo don Paulino Gálindo de Cid.

La capilla de la Catedral interpretará las Siete Palabras.

Este ejercicio se hará también en San Sebastián, a las tres de la tarde; en el Sagrado Corazón de Jesús a las dos; en las Puras a la una y en San Antonio a las tres.

Botica Central**DE LA VIUDA DEL LICENCIADO****José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

**Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.****EL TIEMPO****Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia... 763'7

Temperatura máxima... 17'6

Idem mínima..... 10'0

Idem media..... 13'8

Idem máxima al sol... 23'0

Humedad relativa media 64

Evaporación en 24 h. 20

Lluvia en 24 horas,

Viento dominante S W.

Fuerza en metros por se- gundo..... 3

Nubosidad..... despejado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 23 DE MARZO A LAS 7 HORAS

Los Estados Unidos de América del Norte, se hallan bajo el influjo de un área de presiones altas.

En la península del Labrador aparece hoy el centro berruscoso que actúa en el Atlántico, pues su influjo llegó hasta Europa por un lado, y hasta Florida por el Sur.

Las presiones altas ocupan el Atlántico, desde el meridiano 60 a Portugal y también existen áreas de carácter anticiclónico en el Continente europeo, desde el Báltico al Golfo de Vizcaya. Pierde interés la perturbación atmosférica del Mediterráneo.

Tiempo probable hasta el día 24 a las 7 horas: En España vienes flosas, de dirección variable, y buen tiempo.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias. Buen tiempo; poco viento y pocas nubes.

Navegantes: El mar estará tranquilo por el litoral español.

GACETILLAS**El Gobernador civil**

Cuando visitamos ayer al Gobernador civil de la provincia señor Alas Argüelles, nos dijo que no tenía noticia alguna que comunicarnos, es decir, de interés para su publicación en la prensa.

Dos billetes "volados"

Al fabricante de pan establecido en el Llano del Puerto, don Angel Rubí, le han sustraído del cajón del mostrador dos billetes de Banco, uno de 100 pesetas y otro de 50, mientras él salió a la puerta de su vivienda a ver el blanqueo que estaban haciendo en la fachada.

Cree el señor Rubí que el autor del hecho fué un individuo llamado Domingo Cabrera, natural de Aguilas, que fué a comprar un kilo de pan.

Detenido por la Guardia civil en el sitio denominado «Los Cuchos», a la entrada de la carretera de Poniente, negó el hecho y no le encontraron billete alguno en sus ropas.

Traslado de cadáveres

Se ha ordenado por el ministro de la Gobernación, que se autorice

ce el traslado de cadáveres no inhumados sin necesidad de embalsamamiento, sea cualquiera la distancia a recorrer, al sitio donde haya de efectuarse la inhumación y traslado de cadáveres para su reinhumación, sin mas limitación que hay que hacerle dentro del plazo de las 48 horas, desde que ocurrió la defunción.

Ampliación de servicio

El concesionario del servicio de autobuses de esta capital, don Antonio Ortega Martín, ha solicitado ampliar aquél hasta la barriada del Zapillo.

Un enlace

En Cádiz, se ha verificado el enlace de nuestra paisana la distinguida señorita Pepita Aguirre y Ortúfio, con el doctor en Medicina, don Antonio María Abrizquier y Alvarez, de distinguida familia de San Sebastián, hija la desposada de nuestro amigo don Leandro Aguirre Diaz.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los recién casados y a sus señores padres.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel Salvador Navarro Muñoz, por orden del Juez de instrucción del distrito de San Sebastián, el que le sigue causa por robo de herramientas de un automóvil propiedad del señor Fischer.

Hallazgo interesante

En una de las fosas de la Necrópolis árabe, dos hermanos que se dedican a recoger basura llaman José y Antonio y que viven en Chamberí, hallaron hace días una pulsera y unos pendientes, los cuales, según dicen los vecinos han sido vendidos en una plaza por cincuenta pesetas.

No pudiera el señor alcalde, que es persona culta, ordenar se continúen las excavaciones sus pendidas?

A presentarse

El licenciado José Pardo Rodríguez, se presentará con urgencia en la comandancia militar de esta plaza para recojer un documento que le interesa.

Atropellado por un auto

En la casa de socorro municipal fué curada ayer mañana la niña Angeles Sanchez, que padecía lesiones y contusiones que les fueron causadas por el automóvil número 488, de esta matrícula, al cruzar por la calle principal del Barrio Alto.

Bolsa

Madrid, 23

Cotizaciones

Deuda 4º. interior...	63'25
Id. 5º. amortizable ..	80'50
Idem 4º. idem.....	73'50
Banco de España ..	510'00
Español de Crédito..	245'00
Hispano Americano..	195'00
Tabacalera.....	00'00
Londres.....	48'40
París.....	52'10
Dólares.....	13'27

Del Ayuntamiento

—o— El señor Alcalde

El nuevo Alcalde provisional señor Oliveros (don Antonio), nos dijo ayer que había recibido un oficio de su compañero el de Sabadell, rogándole hiciera público que no vayan a aquella ciudad obreros almerienses porque no existe trabajo para ellos.

También nos manifestó que había recibido un oficio del Gobernador civil, dándole cuenta de que había impuesto una multa de 250 pesetas al Ayuntamiento porque a pesar de sus varios recordatorios, no remitía una relación del pescado que entraba para su venta y remisión a otras localidades, a las oficinas de la Junta Nacional de Economía como está ordenada.

El señor Oliveros Ruiz, como nuevo en el cargo, pidió los antecedentes del caso, resultando que los asentadores de pescado no remiten la nota exacta ni aún siquiera aproximadamente.

Para depositario

Han solicitado también tomar parte en el concurso anunciado para Depositario de los fondos municipales, don Julián Gascon Maravilla y don Enrique Martínez López.

Ayer se decía que había quedado anulado el concurso de referencias, anunciado en la «Gaceta de Madrid».

Un recurso

Ha entablado recurso de alzada don Guillermo Velasco Angulo, contra acuerdo del Ayuntamiento que le desestimó la reclamación que hizo contra el nombramiento del empleado administrativo de don Francisco Capulino.

Plaza aprobada

La Dirección general de primera Enseñanza ha aprobado el acuerdo del Ayuntamiento creando una clase de fotografado en la Escuela de Artes y Oficios, con la condición de que el sueldo del profesor lo abone la Corporación municipal y que aquella subsistirá mientras figure en los presupuestos la partida que hay señalada.

De ornato

Don Angel Rabi Espinosa ha solicitado el correspondiente permiso para construir tres casas de planta baja en un solar que existe en la calle de la Capitana.

Pidiendo reposición

El que fué jefe de la Guardia municipal don Manuel López Sánchez, ha solicitado ser repuesto en dicho cargo.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

PROYECTO DE LEY

— LAS HACIENDAS LOCALES —

La «Gaceta» ha publicado un decreto autorizando al ministro de Hacienda para someter a la aprobación de las Cortes el siguiente proyecto de ley:

«Artículo único. Se declaran con fuerza de ley los preceptos contenidos en los artículos del servicio general municipalizado de dos con carácter de monopolio u 1928, que a continuación se expresan:

Artículo 1º. Diciendo normas impuesto de Derechos reales para el régimen de Carta, aplicable al orden económico y fiscal de los Municipios.

Art. 2º. Señalando, según el número de habitantes, la cuantía de las obras a que se refiere el artículo 347 del Estatuto Municipal para la constitución de las Asociaciones de contribuyentes que regula dicho artículo.

Art. 3º. Dando a las actas que autorizan las Alcaldías el carácter de título suficiente para inscribir en el Registro de la Propiedad las hipotecas otorgadas en garantía del pago de contribuciones especiales atrasadas.

Art. 4º. Haciendo extensiva a toda clase de Empresas de seguros la obligación de contribuir al sostenimiento del servicio de extinción de incendios.

Art. 5º. Consignando las normas por que se ha de regir el arbitrio municipal sobre el incremento del valor de los terrenos, además de las consignadas en el Estatuto.

Art. 6º. Dando el derecho de preferencia a los Ayuntamientos para el caso de exoneración o parcelación de los terrenos de la zona marítima enclavados en el respectivo término municipal.

Art. 8º. Declarando en vigor con carácter permanente, la cláusula disparsión transitoria del Estatuto municipal, relativa a la autorización de arbitrios extraordinarios.

Art. 12. Haciendo extensivo a los Ayuntamientos de los Municipios de menos de 10 000 habitantes, o que cualquiera que sea su censo, no posean núcleo de población superior a 4 000 habitantes, el arbitrio uniforme sobre los productos de la tierra, a que se refiere el artículo 309 del Estatuto municipal, con sujeción a determinadas bases.

Art. 13. Sobre tributación de los Ayuntamientos al Estado por el arbitrio uniforme sobre los servicios generales municipalizados de dos con carácter de monopolio.

Art. 14. Relativo al pago del arbitrio.

Art. 16. Haciendo extensiva la gratuidad de los recursos contenciosoadministrativos, a que se refiere el artículo 256 del Estatuto municipal, a cuantas personas naturales o jurídicas sean parte integrante en las contiendas a que los dichos recursos se contrigan.

“Boletín Oficial”

—o—
Extracto del correspondiente al día 19:

Acuerdo adoptado por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

— Edicto del Juez de Instrucción de Huércal Overa, anuncia de las subastas de varias fincas enclavadas en término de Zirge na.

— Registros mineros aprobados por el señor Gobernador civil.

— Censo profesional de patrones panaderos de Almería.

— Edictos de los Ayuntamientos de Víctor y Adra.

— Siguen las relaciones de contribuyentes declarados fallidos y de licencias de caza expedidas en este Gobierno civil.

Lea usted
‘La Crónica Meridional’

HIJO DE RAMON A RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «Maria Dalma de R.», «Maria R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Mánuela R. de R.», y «Eduard R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31-85

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, A. S. Maua.

Spidoléine
ACEITE Especial para AUTOMOVILES
Sociedad ESPAÑOLA DE LUBRICANTES. BARCELONA.
Delegado: TEODORO FERNANDEZ ALMERIA
CALLE DEL ANGEL, NUM. 4

ACTUALIDAD EXTRANJERA

La elección presidencial de Alemania

—o—

Está plenamente justificada la expectación que en todo el mundo, y especialmente en Europa, había despertado la elección, celebrada el pasado domingo, para la presidencia de la república alemana, pues quírase o no, la suerte de ese gran pueblo ha de influir en la política europea.

Durante los siete años que viene desempeñando la presidencia el mariscal Hindenburg, ha dado pruebas de una gran ecuanimidad política: mesurado acérreo durante su larga vida militar, al ser exaltado a la primera magistratura de su país cumplió e hizo cumplir la constitución democrática que juró y que el país se había impuesto en las famosas cortes constituyentes reunidas en Heimar, cuyo nombre lleva dicha constitución.

Pero ni la imparcialidad ni las exquisitas dotes de gobernante de que ha dado pruebas Hindenburg han podido impedir que además de los antiguos partidos políticos se formen otros grupos políticos de diverso ideario. Las terribles consecuencias, el desencanto producido por la derrota, la crisis económica como consecuencia de las prodigalidades bélicas, los formidables problemas sociales planteados también como consecuencia de la guerra y que están afectando al mundo entero, tienen necesariamente más inmediata repercusión en Alemania que en ninguna otra nación.

De aquí que además de las tradicionales luchas políticas ya existentes antes y durante la guerra, se hayan formado nuevos partidos en los que se recogen las diversas aspiraciones populares y las distintas ideologías: así, los «Cascos de acero» en el que figuran los partidarios de la revancha; el partido comunista, que ha tomado incremento más que nada por la miseria que agobia al proletariado germánico, cuyos seis millones de hombres sin trabajo son una preocupación para el país entero, y el flamante partido nacional-socialista, que acaudilla Hitler y que en menos de cuatro años ha llegado a reunir tal número de preséntitos que su jefe ha conseguido en estas elecciones presidenciales la enorme suma de once millones y medio de votos.

El triunfo numérico ha sido para Hindenburg que ha obtenido cerca de diecinueve millones de votos, no solo de las clases bajas y de los elementos del partido del Centro, sino del partido socialista que le ha votado entusiasticamente; pero, que puede considerarse como un triunfo político la votación obtenida por Hitler?

Los espectadores neutrales nos preguntamos: ¿ie haber triunfado Hitler, qué repercusiones tendría

— su exaltación a la presidencia en orden a la política europea? De Hindenburg, ya sabemos que ha de ser su norma política, basada en anhelos pacifistas y en si contar hábilmente las dificultades presentes para ir reconstruyendo la economía alemana; pero de ir el poder a las manos del partido hitleriano, es un enigma el rumbo que seguiría la política germana.

Porque no está muy claro el programa de Hitler, ni se puede afirmar con certeza cuáles son sus propósitos; ha querido abarcar en sus huestes desde los partidarios de la raya hasta los enamorados de los procedimientos soviéticos y no está bien definido si Hitler aspira a ser un segundo Mussolini. Que su figura y su partido han adquirido relieve extraordinario en las últimas elecciones, no hay que dudarlo.

Parece que ante la aplastante votación obtenida por Hindenburg, quiso descartada su elección en la segunda votación que habrá de celebrarse el día 10 de abril, por no haber alcanzado la mayoría absoluta de sufragios, y parece también que, aunque la política en todas partes ofrece sorpresas insospetadas, por ahora es de esperar que los nacionalsocialistas alemanes se conformen con el triunfo político del domingo, que es debido a la exaltación del nacionalismo intransigente y al prestigio que sobre las masas ha adquirido Hitler, quien de un aventurero sin importancia, ha llegado a ser una personalidad política de primera fila.

PETRUS.



Juzgado Municipal

DIA 23

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Ninguno.
DEFUNCIONES.—Francisco Ros Pascual, de 44 años, de nefritis; José Amat Zapata, de 66 años, de endocarditis, y Antonia Colomer Alcora, de 60 años, de bronquitis crónica.

MATRIMONIOS.—Juan Ruiz Cárdenas con Hermilia Cazorla Benítez.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

SUSCRIPCION

UN RECORDATORIO

Para los obreros El Censo electoral parados

Continuación de la relación de los fidejocos recibidos para los obreros parados:

Suma anterior, 17 763 39 pesetas; don Rafael Araez Pacheco, 25; don Antonio Campoy Ibáñez, 10; don José Moreno (escribano), 50; don Regalio Pérez Burgos, 75; don Juan Madero, 25; Señores Hijos de A. Rodríguez, 500; don H. F. Fischer, 250; don Ubaldo Martín Callejón, 100; don Diego Gómez Estrella, 5; a cuenta del partido de fútbol, 1 000; señores empleados de la Junta de Obras del Puerto, 472 05; don Eusebio Elorrieta y Arteaga, 150; don Antonio González Eges, 500; don Justo Ortega Carrillo, 200; por la función celebrada en el circo, 510; don José Rapallo, 100; don Rafael N. eto Améijo, 50; don Francisco Rodríguez López, 50; don Francisco Ortega, 100; don António Abelán, 10; don Francisco Pérez Pérez, 25; don Nicolás Fernández, 15; don Miguel García Garnica, 50; señores funcionarios de la Escuela de Artes y Oficios, 81; Excmo. Diputación provincial, 2.960 40 y señores funcionarios de la Diputación, 1 024 80. — Suma y sigue, 26 101 64 pesetas.

Estas cantidades han sido recibidas por don Jesús de la Riva Lara, como tesorero de la comisión recaudadora.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Recordamos nuevamente que todas las personas mayores de 18 años que no hayan recibido aún los boletines para la inscripción en el censo electoral, deberán reclamarlos, sin demora alguna, en el Negociado municipal de Estaística, quien pasará las reclamaciones oportunas a las comisiones de distritos correspondientes para su inmediato cumplimiento.

EN LA PROVINCIA

Resultados del alcohol

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Viator, ha denunciado el carpintero de aquella localidad Angel Berenguel Santibañan, que llegaron a su establecimiento los vecinos Rafael Felices Martínez, Juan Muñoz Hernández y Juan Castillo García, los que consumieron dos botellas de coñac; y el primero, que estaba embriagado, rompió los vasos y los cristales de una carpeta, siendo su valor de unas 60 pesetas.

Comprobado el hecho por la Guardia civil, ésta pasó el correspondiente atestado al Juzgado municipal.

Animales rescatados

De los animales que le habían sido robados al vecino del Campillo de Béjar, Juan Sola Barrachina, ha encontrado la Guardia civil en Garrucha dos cabras, y en Huérval Overa dos chivos, faltando tres borregos.

No se sabe fijamente quién robara los animales, pues éstos han pasado en venta por tres o cuatro personas que los compraron, unas a otras.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado	100.000.000 de pesetas
Capital desembolsado	51.355.500
Reservas	59.727.756,67

Domicilio social: ALCALA, 14. —MADRID

CAJA DE AHORROS

Intereses que se abonan. 4 por 100.—Libretas máximas, 25 000 pesetas.—Sucursales en España y Marruecos.—Correspondencia en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 y medio por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Un mes	3 por 100
Tres meses	3 1/2 por 100
Seis meses	4 por 100
Un año	4 1/2 por 100

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO pone a disposición del público para la conservación de valeres, documentos, joyas, objetos preciosos, etcétera, un departamento de

CAJAS DE ALQUILER

con todas las seguridades que la experiencia recomienda.—Este departamento estará abierto todos los días laborables desde las 8 a las 14, y desde las 16 a las 21 horas.

Causando daños

En la fuente en construcción de Alcentar, obras que se están haciendo para conducir aguas a dicho pueblo, han causado daños los vecinos del mismo José y Manuel Castaño Blanque, Alberto Rico Ezpírito y Antonia Lozano Requena, los que han sido denunciados ante el Juzgado municipal.

Asistencia social

— Los niños asistentes al comedero se elevaron a 306 y de adultos a 362.

En el sorteo de ayer resultó premiado el 124.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Pallebot «Dolores», de Málaga, con cemento.

Vapor «Anboto Mendi», de Málaga, con carga y pasajeros.

Pallebot «Consuelo María», de Noya, con envases.

DE SALIDA

Vapor «Aubote Mendi», para Alicante, con carga general.

Vapor «Defini», para Melilla, con carga y pasajeros.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Euge io de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos
de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

INSTALACIÓN MODERNA

Casa Segado

AVENIDA DE LA REPÚBLICA 22

Servicios ELECTRICOS
de todas clases

PERSONAL GARANTIZADO
TELÉFONO 3 1 9

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5 — MADRID.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

— Madrid, 23

Reunión de marinos

En el despacho oficial del ministro de Marina señor Giral, se han reunido en unión de este, los altos jefes del Cuerpo de Marina, con objeto de despedir al subsecretario dimisionario de dicho ministerio señor Varela (don Julián).

El señor Giral pronunció un discurso, lamentándose de la marcha del señor Varela, el que le ayudó eficazmente, confiando en que en lo futuro pueda seguir prestando sus servicios a la Marina y a la Patria.

El señor García Parreño se adhirió a los elogios en nombre de los marinos.

El señor Varela pronunció breves frases, agradeciendo los elogios que se le acababan de hacer.

Valiosos elementos del ramo de Marina se proponen regalar al señor Varela las insignias de la Gran Cruz Naval que le ha sido concedida por el Gobierno recientemente.

Azaña y los periodistas

El jefe del Gobierno señor Azaña ha recibido hoy a los periodistas.

Nos manifestó que al ascender a general de división el señor Batet, se le había ratificado en el mando de la cuarta división, cargo que ha desempeñado con gran acierto.

añadió que mañana se firma rá una combinación de mandos del Cuerpo de Infantería, en la que figura el coronel del Tercio y que reservaba aquella hasta que la firmara el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Informe. Modificaciones en un presupuesto

El ministro de Agricultura señor Domingo (don Marcellino), hoy ha manifestado hoy que había informado ante la Comisión de Presupuestos del Congreso.

Añadió que había introduci-

do modificaciones en el presupuesto que obligarán al Consejo de ministros a examinarlo nuevamente en lo que se refiere al ramo de agricultura.

Como el Consejo sigue diciendo no se reúne hasta el viernes próximo, la Comisión no podrá emitir su dictamen hasta ese día. El presupuesto se discutirá en la sesión del sábado.

El señor Domingo ensalzó la importancia que tienen los acuerdos adoptados en la Asamblea Nacional Hotelera, sobre todo en cuanto se relaciona con el turismo. Dichas conclusiones añadió... las estudiaré para traducirlas en normas.

Dificultades sobre la entrega de Casanellas

Por informes particulares se sabe que han surgido dificultades para la entrega de Ramón Casanellas, a las autoridades francesas.

Estas exigen para hacerse cargo del detenido, que se le facilite un pasaporte español, pero esto no es posible por considerarse nacinalizado en Rusia.

Esta mañana seguía Casanellas en Bruselas, esperando la solución del asunto.

Tal vez las autoridades fran-

cesas accedan a llevarlo a la frontera belga y en este caso Casanellas se le costearía el viaje.

Manifestaciones de Prieto

El ministro de Obras públicas señor Prieto, recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles respecto al ferrocarril de Zamora-Orense, que nada puede decir, porque el asunto se halla sometido a la resolución de las Cortes.

De Gobernación. Reunión de los diputados por Orense. Gobernador dimisionario

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación señor Casares, se reunieron en el ministerio los diputados a Cortes por la provincia de Orense.

Al finalizar la reunión, el señor Casares manifestó a los periodistas que habían acudido dichos representantes parlamentarios a informarse de las últimas noticias sobre la situación de la citada provincia.

Agregó que no se había adoptado acuerdo alguno.

Confirmó por último la dimisión del Gobernador civil de Jaén.

El viaje del Presidente a Levante

La Compañía de ferrocarriles del Mediodía ha entregado al ministro de Obras públicas el itinerario del viaje del Presidente de la República señor Alcalá Zamora a Levante,

Así nos lo dijo esta mañana el señor Prieto, quien anunció que saldrá el domingo a las ocho de la mañana para llegar a Murcia a las tres y media de la tarde.

Los festejos de la República

Refiriéndose a los festejos conmemorativos del advenimiento de la República, el señor Prieto anunció que la fiesta de aviación se celebrará el dia 13 en el Aeropuerto de Barajas.

Habrá un simulacro de caza de globos y de bombardeo en la Granja Agrícola donde se dispondrá situado el cuartel general,

Se organizarán ejercicios de defensa antiaérea.

Participarán en la fiesta el Regimiento de Zapadores y el Parque de Aerostación.

Dos días antes habrá un ensayo general, asistiendo a él los niños de las escuelas para evitar que concurren en día de aglomeración.

También se proyecta obsequiar a los niños con una merienda en la Casa de Campo.

El señor Prieto ha negado que el «garden-party» del Campo del Moro vaya a tener carácter aristocrático.

Será una fiesta democrática, invitando a ella el señor Alcalá Zamora a la industria y el comercio, a los estudiantes y a apoyar un voto particular.

los organismos oficiales y obre-

Visitas a Zulueta

El ministro de Estado señor Zulueta, recibió a los embajadores de Francia, Bélgica y Méjico en Madrid.

También le visitaron los capitulares de Toledo, presididos por el Deán señor Polo Benito, y los capellanes de San Francisco el Grande.

Nota de la Dirección de Comercio

La Dirección general de Comercio ha facilitado una nota exhortando a concurrir a la Feria Internacional de París, que se celebrará en la primera quincena de Mayo.

Entre otros países coacumularán con sus productos Inglaterra, Alemania, Italia, Colombia y Checoslovaquia.

Los únicos gastos que tendrán los exportadores serán los de embalaje y transporte de las mercancías hasta Madrid, pues aquí se hará cargo de ellas el Estado.

El plazo de inscripción de los industriales y comerciantes que deseen acudir a la ciudad de f. r., termina el dia veinte de Abril próximo.

Presbítero en libertad

Ha llegado a Madrid el presbítero don Andrés de las Nérias, el que ha cumplido el confinamiento a que fué sometido por el Gobierno, en el pueblo de Letoriegos (Oviedo).

Cambiando impresiones

Se ha reunido hoy el Comité ejecutivo del partido radical, cambiando impresiones sobre los últimos mitines de propaganda celebrados.

En vista de que dichos actos constituyeron un verdadero éxito, convinieron en celebrar un almuerzo mañana.

Un voto particular

Han celebrado una reunión los diputados de la izquierda, acordaron en presentar y



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritime à Vapeur y Lloyd Latinoamericano
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuyos helicópteros y telégrafos sin hilos.

Almería, Esterrea, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1937, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

MÉJICOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos.

TODA FAMILIA SOLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS llevando carga en bodega ordinaria y en refrigerio y pasando en camarote de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos; tienen espaciosos baños, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para clase de tercera clase.

Plazas especiales de 8° clase es 24 y 6 libras con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE:

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus Cargos y Oficinas: Hijo de RICARDO JIMÉNEZ, (S en Calevar del Príncipe 75.— ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga)

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los asientos de pasajeros se cierran 65 días antes de la salida del vapor si no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano, lava y desinfecta ropas, vajillas, títiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Lesana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzanares, Majadahonda 12; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Pérez, Conde Ofelia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mrc, az Reyes Católicos, 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Melinos de Vento.

Para estar debidamente informado
Lea usted 'La Crónica Meridional'



Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife. Saldrá del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor

Uruguay

Amplios salones, comedor, pabellón, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá de Puerto de Málaga el día 10 de Abril si rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cristóbal saldrá del Puerto de Málaga el día 27 de Abril el magnífico vapor

J. S. EL CANO

Para Barcelona DIEMOTO, saldrá del Puerto de Almería el día 18 de Abril al vapor

ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Cia. Transatlántica Avenida de la República número 2.

Cargadero autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Exceentes para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, etc., después de las comidas inapetencias, debilidad, estornudos, sibilancias, disentería y en general para todas aquellas molestias que revuelven malas digestiones, etc., no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetnán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez, Avenida de la República, 9.



Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se aterriona,
ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

Telegrams: BALMAS

IDEAL PARA BARBAS CERRADAS
REPRESENTANTE:
Vicente de Burgos y Raso
Narvaez, 1, Pral.—ALMERIA
FABRICANTES—ARTAMENDI Y C. S.L.